

中信國安葡萄酒業
CITIC GUAN WINE

自然，是最好的釀酒師

尼雅产地生态葡萄酒

每一滴尼雅，均源自新疆天山北麓小产生态葡萄，年日照2000小时，万年冰川融水灌溉，无污染的高海拔环境，8.0PH值碱性土壤，与同处北纬44度的法国波尔多，美国加州并称为“世界三大顶级葡萄酒产区”，如此得天独厚，方成就了尼雅葡萄酒卓越品质。每一滴尼雅，均源自新疆天山北麓小产生态葡萄，年日照2000小时，万年冰川融水灌溉，无污染的高海拔环境，8.0PH值碱性土壤，与同处北纬44度的法国波尔多，美国加州并称为“世界三大顶级葡萄酒产区”，如此得天独厚，方成就了尼雅葡萄酒卓越品质。

NIYA 尼雅

品质源于生态

謝長廷登陸 → 漳州 → 廈門 → 北京

謝長廷福建東山祭祖

盼民共兩黨建立互信管道

民進黨中常委謝長廷夫婦一行，4日上午由台北飛抵廈門，展開在大陸的5天行程。廈門市副市長康濤、漳州市副市長謝毅泰、東山島謝氏宗親代表等人專程到停機坪迎接。謝長廷夫婦當天即赴漳州東山縣祭祖。

【本報記者蔣煌基漳州四日電】4日謝長廷一行約上午10點半抵達廈門，中午先與廈門市長劉可清共晉午餐，下午前往東山島謝氏宗祠祭祖，晚上接受謝氏宗親會的設宴款待。

謝長廷下午4時在福建省漳州市東山縣康美鎮銅鉢村祭祖。當地宗親按照傳統儀式迎接謝長廷的到來。祭祖儀式是簡化了的閩南習俗，供奉「五牲」大禮及各式果品，謝長廷手持長香，向先祖行三鞠躬禮。祭拜儀式結束後，謝長廷在宗祠內題字：追遠厚德。

政治不能違反人性

隨後，謝長廷在謝氏宗祠「五常堂」前舉行記者會。他用閩南話說，一路上宗親們都非常熱情，讓他很感動，此次回鄉「有很奇怪的感覺」。他說，「我

的祖先從這裡走出去，現在我回到了這裡，我是來感受一下我的血液有沒有沸騰。」說到這裡，謝長廷的眼角泛些許濕潤。

謝長廷表示：「不同政黨之間政治上有不同的意見，政治主張也沒辦法完全一致，但政治不能違反人性。不能因為政見不同，我就要變更我的祖先。」

感受大陸經濟成就

相較數年前第一次來大陸，謝長廷表示，在經濟建設方面，大陸有很大的改觀，「社會主義特色的市場經濟，解放了生產力。」

近20分鐘的祭典結束後，謝長廷在參觀銅鉢村的「寡婦村展覽館」時說：「民進黨和共產黨雖有不同政見，但這次我來到大陸，希望能夠與大陸直接溝

通，建立互信管道。這是為了發展，為了和平，這是我此行的目的，希望能夠開啓一個溝通互信的時代。」

今將參訪廈門大學

寡婦村位於福建省南端東山島上，本名銅鉢村，過去國共戰爭期間，駐島的國民黨部隊撤退時，在東山島捕捉男丁補充兵源，使村內近百名婦女守活寡近半個世紀之久，所以被稱為寡婦村。謝長廷說：「這些都是沉重的歷史。雖說國共「相逢一笑泯恩仇」，但我覺得國民黨欠這些人（指國民黨抓走的壯丁）一個道歉。」

謝長廷表示：「我今天的足跡，是未來後人的路。在沒有路的時候，第一個走的人要很小心。所以我是「小心腳下，把握方向」。」

謝長廷5日上午將參訪廈門大學、下午參觀台商企業；6日飛往北京觀摩調酒比賽。



▲謝長廷與夫人游芳枝前往福建漳州東山銅鉢村祭祖。圖為謝長廷夫婦與當地宗親代表一起，在銅鉢村中的謝氏宗祠「五常堂」按照閩南傳統習俗擺出「豬頭五牲」的豐盛供品敬獻祖先，並行上香、奠酒、跪拜之禮，祭拜祖先



▲當地謝氏宗親贈送大花瓶給謝長廷

「漳州現象」浮現台灣政壇

【本報記者蔣煌基漳州四日電】自明朝天啓年間顏思齊率大批漳州鄉黨拓墾開發台灣開始，漳州人就成為台灣發展的重要力量。目前，台灣人口中有1/3祖籍在漳州，活躍台灣政壇高層的就有四、五十人。這是一個非常獨特且富有濃郁地域色彩的人文現象。

除了今日赴漳州東山縣祭祖的謝長廷外，民進黨



▲福建漳州是不少台灣政治人物的祖籍地

籍人士還有陳水扁、呂秀蓮、許信良、蘇貞昌、游錫堃、林義雄、張俊雄、簡又新、林德福、張富美、張博雅、葉菊蘭、鄭昭明等等，國民黨籍人士連戰、蕭萬長、江丙坤、林豐正、王金平、林洋港、林滄敏、林益世、連勝文、廖正以、薛香川、湯耀明、楊渡等等都是漳州人。在親民黨、台聯黨等其他政黨中身居高位者也不乏漳州人。

漳州是福建省東南部的地級市，東瀕台灣海峽與台灣隔海相望，東北與泉州、廈門接壤並稱「閩南金三角」。有分析指，台灣政壇的漳州現象，主要歸功於閩南地區商賈之風和敢冒險、勇於開拓的文化氛圍的影響。漳州人開台近四百年間，不僅把具有閩南地方特色的先進華夏文明傳播到台灣，也進一步促進了台灣漢化社會的迅速形成，對台灣歷史發展產生了十分深遠的影響。

隔海觀瀾

豪氣天下可去，膽小寸步難行。在民進黨兩岸路線轉型事宜遙遙無期之際，該黨中常委謝長廷已先走一步了。昨天他挾著「豪氣」、在一片爭議聲中展開了為期五天的大陸之旅，首站是與台灣只有一海之隔的福建，當天的重頭戲是回祖籍地漳州市東山島尋根祭祖。謝長廷這次登陸源於八月接到國際調酒協會邀請，十月到北京觀賽，但他卻不是直接前往北京，而是在行程中特地加入了祭祖的環節，頗耐人尋味。

尋根祭祖是中國人緬懷先祖、溯本追源的傳統美德。二十五年前，正是兩岸同根同源的手足親情打破了海峽兩岸老死不相往來的三十年隔絕局面。一九八七年台灣開放老兵回大陸探親，從此打開了兩岸交流的閘門。後來越來越多的台灣同胞登陸尋根，有助於增加民族認同感和自豪感。

謝長廷其實很早就想回到祖籍地福建漳州尋根謁祖，只是不清楚確切地點，二零零七年在福建省姓氏源流研究會謝氏委員會的幫助下，終於在漳州東山島找到了祖籍地，而且發現謝長廷的閩台祖先是曾於清乾隆年間駐守台灣安平副總兵。二零零八年九月謝長廷還委託親屬專程到東山島確認祖地。回鄉祭祖可謂謝長廷的宿願，只是礙於政治因素未能成行。如今他「無官一身輕」，國際調酒協會的邀約如天上掉下來的禮物，給他提供了登陸契機。正是「機不可失，時不再來」，謝長廷順道加入了福建祭祖行程，一圓尋根夢想，亦如其所說「政治不能超越人性，不能因短暫政治立場不同，就否認自己的根源」。

今年以來已有數位民進黨人士到大陸參加各種學術活動，謝長廷這次雖然也是「私人行程」，但他目前在民進黨內仍是有分量的大老級人物，登陸的意義顯然有別於其他民進黨同仁。儘管黨內對他此行的回應仍屬正面，但仍不經意地流露出警告的意味。對於黨內的疑慮和猜忌，在政壇打滾多年的謝長廷豈有不知之理，而特地加入祭祖行程正是為了降低此行的敏感性，盡可能減少黨內雜音。

謝長廷是民進黨創黨人之一，但其兩岸主張卻與國民黨較為接近。這些年民進黨因固守「台獨」路線而連輸兩次大選，謝長廷遂希望這次登陸能成為民進黨與大陸交往以及建立互信的突破點，而尋根祭祖這類不涉政治的民間活動較容易打開雙方的心扉，拉近彼此的距離，也表達了自己對兩岸同根同源的認同，向大陸方面表示善意。

朱穗怡

民進黨人士今年登陸情況

3月14日	民進黨發言人羅致政在雲南出席學術會議
8月12日	民進黨智庫副執行長蕭美琴在上海參加研討會
8月14日	「台灣智庫董事長」林佳龍在上海參加「亞太區域發展暨城市治理論壇」
8月19日	民進黨6位縣市議員出席在成都舉行的第三屆兩岸縣市雙百論壇
8月23日	海基會前董事長洪奇昌率團參加中國社科院台研所邀訪行程

(本報記者蔣煌基製表)



▲參觀「寡婦村展覽館」時，謝長廷表示希望兩岸不要再出現恩怨和誤解

扁確診患重度憂鬱症

【本報訊】綜合中社及中央社四日消息：針對陳水扁的病情，台北榮民總醫院4日表示，陳水扁具有重度憂鬱症，合併焦慮及多重身體化徵狀，且已呈現慢性化，建議盡速轉院治療。法務部長曾勇夫今天說，台北監獄會再評估陳水扁是否符合保外就醫條件。

不會送到精神病院

對此，台北監獄表示，如果北榮認為陳水扁需要繼續住院治療精神病，就會與醫院接洽安排，但不會將他送到精神病院；若不需住院，則會在北監衛生科替陳水扁準備一張床，讓他暫時不用回原本的舍房。

台北榮總下午發布新聞稿指出，陳水扁的腦部磁振造影檢查，發現數個非特異性皮質下白質高訊號點，不像中風，可能的疾病診斷依次是高血壓並微小血管病變、重度憂鬱症、睡眠呼吸中止症、老化及退化性腦病變。

北榮指出，陳水扁有結巴性語言障礙合併命名障

礙，疑似精神性疾患或是退化性腦病變所導致；在精神科則診斷為重度憂鬱症。北榮還發現陳水扁患有攝護腺肥大、攝護腺發炎及泌尿道感染。

北榮表示，陳水扁的家屬已取得陳水扁的檢查報告，陳水扁可能需要再住院2天，治療泌尿道感染等疾病。

至於陳水扁的重度憂鬱等徵狀，為當今醫療儀器檢查上所無法解釋的身體現象，建議宜盡速轉介至精神專科或設置有精神科的醫院，環境的改變對個案目前的治療具有急迫性，接受藥物及心理治療。

台北監獄典獄長方子杰則表示，如需轉院，北監不會將陳水扁送至精神病院，而是送到有精神科的醫院治療。

對於陳水扁應轉診哪個醫院，高雄長庚醫院榮譽副院長陳順勝認為，陳水扁不是沒有生命危險，如果返回北監，他的重度阻塞性睡眠中止症，因為含氧量是隨時可能低於70%，可能造成心血管病。因此，轉診應該到具急救經驗的精神科醫院。

台中校捨命法國殉職

【本報訊】據中社四日報導：台灣空軍37歲中校王同義，在法國時間3日上午10時（約北京時間同日下午4點），在法國東南部呂克瑟伊本空軍基地，駕駛一架幻影2000-5F（Mirage 2000-5F）戰機進行飛行訓練時意外殉職。

奮力把戰機帶離居民區

法國軍方事後在基地附近樹林中尋回王氏遺體及飛機殘骸，目前仍就肇事原因進行調查，但肯定王在墜機時放棄最佳逃生機會，奮力將失事戰機帶離附近居民區，最終撞入樹林。

空軍司令部發言人吳萬敦3日晚間證實，軍方派往法國交流的中校飛行官王同義，在當地時間3日進行飛行訓練時意外身亡。據介紹，現年37歲的王同義派駐法國近兩年，並與妻子、女兒同住法國，目前在法國東南部，距瑞士邊界100公里處的佛華德貢許鎮的呂克瑟伊本空軍基地受訓，台灣軍方已在事發後派專員協助家屬善後。

目擊事件的鎮長帕沙特說，飛機起飛不久已在空中成一團火球，但見飛機在墜地前仍盡量飛離附近居民區，直撞向附近的一片樹林，「顯然是飛行員為了救人而沒有及時跳傘逃生」，墜機地點距離最近的住宅區僅500公尺。

吳萬敦表示，王同義隸屬新竹空軍基地四九九聯隊，總飛行時數已達1562小時，算是一位成熟有經驗的戰鬥機飛行員，他於2010年獲選派赴法國進行軍事交流，計劃於今年11月初返台，卻未料最終客死異鄉。

肇事的幻影2000-5F型戰機，是法國達梭公司生產，為法國軍方所有，較台灣軍方目前所使用的幻影2000型號更先進，每架造價約13億元（新台幣，下同），每個小時的訓練成本高達85萬元。

帕沙特表示，意外發生後，基於機上可能仍有油品與武器等安全理由，軍方已封鎖現場，除了調查人員，所有人都被禁止接近戰機墜毀地點，目前仍未確定肇事原因。